

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители:  
администрация г. Находки,  
редакция «НР»



26 НОЯБРЯ 1994 ГОДА

СУББОТА

№ 223-224 (8354-8355)

Цена 70 р.

В розницу — свободная



## СУББОТНИЕ ЧТЕНИЯ

### КУДА СПЕШИМ...

БЕЖИМ, торопимся, спешим. В спешке общаемся с друзьями — ведошлав, ведошустав, не порадовавшись вместе. Некогда. Торопливо общаемся с детьми — нет времени, потому что — свет, вода, щи на плите. Как пел Андрей Миронов: «... некогда, некогда нам». Забыли, когда последний раз слушали, о чем поет ветер, наблюдали, как меняются облака в закатных лучах солнца, как морская волна дробится о скалы или играет прибрежной галькой. Зато чутко прислушиваемся, если зашел разговор о том, что партизанская колбаса лучше находкинской и что «варенку» надо обязательно варить еще раз.

Нам некогда. На работу — бегом, от прилавка к прилавку — тоже в спешке. В автобус прорываемся, работая локтями, не взирая на старых, детей и детей. Им, то куда спешить. Иные идут на извечную хитрость: «Я на минутку», «мне только спросить». Минутка в кабинете врача, вопросик к какому-либо чиновнику для оказания приема оборачиваются еще большим бременем ожидания. Но ведь хитрец спешит, ему некогда.

Был период, когда торопиться выполнять пятилетку, потом вообще пришла пора ускорения. Ныне заторопился спасать души. Особенно это было видно на встрече с целительницей Малей. Может потому, что души она лечила бесплатно. Толпа ловилась в зал. Неважно, что оттолкнули старика с палочкой, что чуть не задушили ребенка. Брань, которой осыпали друг друга, вряд ли способствовала исцелению.

«И жить торопимся, и чувствовать спешим». Автор этих слов будто заглядывал в наше время. Раньше комсомольский, а значит, — молодежный возраст исчислялся до двадцати девяти лет. А недавно симпатичная двадцатилетняя девушка говорит мне: «Да я уже старуха, где мне с молодежью равняться». Она уже безнадежно махнула рукой — и отлюбила, и отгуляла.

Торопимся. Спешим. Посмотришь, как на дорогах торопятся водители — жить надоело, что ли? Все бегом, все в спешке, уже давно отбросили надежду, что «красота спасет мир». Не замечаем мы красоты. Ни в человеческих отношениях, ни в окружении. Спеша, многоходом обижаем и обижаемся. Спеша грешим и каемся.

А может, надо иногда остановиться, оглядеться вокруг. Ведь мир не так уж плох. И сварливая соседка может оказаться хорошей, и подарит добрую улыбку старик, которому уступили место в автобусе. И морозное утро окажется не таким уж холодным и хмурым.

Ольга АРХИПОВА.

● **Новость в номер!**

## «ВОЛЬВО» — КОНКУРЕНТ СЕРЬЕЗНЫЙ

НАХОДКА стала первым на Дальнем Востоке городом, где на днях состоялось официальное представление известнейших и популярных во всем мире автомобилей «Вольво». Демонстрировались новые модели шведских авто у «Залива Америка», а в самом ресторане состоялась презентация.

Представители транспортной, специализирующейся на перевозке грузов компании «Петра-Восточный», которая явилась дилером шведской стороны, доставили к нам пять автомобилей названной фирмы, которые планировались после показа продать. Что ни говори, а в этом был определенный риск скандинавов. Во-первых, потому что цена их «Вольво» высока и составляет в среднем 30 тысяч американских долларов. А во-вторых, автомобильный рынок приморских городов, благодаря соседству с Японией, вполне насыщен ее разнообразной автопродукцией. Но как ни кажется удивительным, четыре из представленных пяти моделей «Вольво» были приобретены еще до их показа. Покупателями престижных

авто стали находкинские горожане. Неужто домнярует фарс?

Дело — в другом, — считает А. Кривсун. — Всем автомобилистам, в том числе и российским, хорошо известно, что «Вольво» официально признан лучшей в мире моделью по безопасности. В отличие от других имеет усиленную подвеску, оцинкованный кузов и левостороннее управление. А все это играет немаловажную роль в условиях, когда с каждым годом растет движение на наших дорогах и соответственно увеличивается число транспортных происшествий. Ко всему прочему нужно отметить, что автомобили

Почему же столь высоким оказался спрос на эти прямо скажем, шикарные авто, задается вопросом многие

считает А. Кривсун. — Всем автомобилистам, в том числе и российским, хорошо известно, что «Вольво» официально признан лучшей в мире моделью по безопасности. В отличие от других имеет усиленную подвеску, оцинкованный кузов и левостороннее управление. А все это играет немаловажную роль в условиях, когда с каждым годом растет движение на наших дорогах и соответственно увеличивается число транспортных происшествий. Ко всему прочему нужно отметить, что автомобили

«Вольво» успешно прошел испытание на дорогах России. Что касается его комфортности, то в этом он не сколько уступает только «Мерседесу».

— В планах компании «Балтик Хаус», представительство которой открыто во Владивостоке — продолжил разговор Пяр Нилссон, — не только осуществлять поставку шведских автомобилей в Приморье, но и создать здесь сеть станций их технического обслуживания, а также попробовать производить на месте сборку автомобилей, пополнивших бы городской транспорт.

Это предложение было одобрено в администрации Находки, и в качестве базового предприятия, где эту сборку можно осуществлять, названо АО «Приморский судоремонтный завод».

Кроме того, шведы предлагают насытить наш рынок высококачественными промышленными и продовольственными товарами своих производителей. А это, согласитесь, тоже небезынтересно, поскольку приморский потребитель еще недостаточно знаком с продукцией скандинавских стран.

И. ШУМЕЙКО.

### ● Актуально!

## Следственная группа заявляет...

ТЕМА, связанная с итогами проверки финансово-хозяйственной деятельности административного комитета СЭЗ, по-прежнему не теряет своей актуальности. Тем более что следственным управлением УВД Приморского края ведется следствие по уголовному делу, возбужденному по фактам такой проверки, согласно статье 92 части 3 УК РФ. После внесения изменений в Уголовный кодекс данная статья именована, но суть работы следователей от этого не меняется. На днях следователь УВД г. Находки майор милиции Владимир Сергеевич Маратканов сделал заявление для печати. Средства массовой информации города и края были ознакомлены с документом

на брифинге, проведенном в АК СЭЗ «Находка».

Следственная группа по уголовному делу о фактах финансовых нарушений в АК СЭЗ «Находка» за 1992-1993 гг. отметила в настоящем заявлении, что бывшие руководители АК И. Устинов и В. Завадников утверждают, что по данному уголовному делу им не предъявлены никакие обвинения. Да, в настоящий момент обвинений им не предъявлено, т. к. не закончена сплошная документальная бухгалтерская ревизия финансово-хозяйственной деятельности АК. Как следователи так и ревизоры хотели бы получить от них пояснения по отдельным вопросам. Однако И. Устинов, как со-

общил В. Маратканов, пользуется статусом депутата Госдумы, от дачи свидетельских показаний отказался, равно как и от пояснений ревизорам. От дачи показаний уклоняется и В. Завадников. В настоящее время решается вопрос о получении разрешения Думы на допрос И. Устинова. Что же касается В. Завадникова, то к нему будут применены меры в соответствии с Уголовно-процессуальным кодексом. По жалобе И. Устинова в правоохранительные органы на неправомерные действия следственной группы Генеральная прокуратура запросила материалы дела, изучила их и возвратила для дальнейшего расследования.

Журналистам было со-

общено, что предстоит еще выполнить большой объем работ по выявлению того, куда исчезли миллионные суммы кредитных средств из бюджета АК СЭЗ. За время проведения следственных действий комитету возвращено 2,5 млрд рублей.

В. Маратканов и начальник юридического отдела АК В. Скребнев ответили также на многочисленные вопросы журналистов. Виталий Иванович, в частности, сообщил, что АК оформил 50 протестов, исковых дел к должникам на общую сумму 10 млрд рублей, и намерен добиваться их возврата. Более подробную информацию о ходе следствия читайте в следующих номерах «НР».

Н. ВОТЧАЛ.

2 ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО: ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ.

3 ФУТБОЛ 94: ИТОГИ МИНУВШЕГО СЕЗОНА.

ВСЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ

4 ГОРОД И ГОРОЖАНЕ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА...

7 ПРОПОВЕДЬ ПАСТОРА: АНГЕЛ ТЕЛЕНЕДЕЛЯ.

## События, факты

## Диверсии не было

Взрыв произошел в четыре часа утра 22 ноября. Через несколько минут к месту происшествия уже спешили пожарные города. Всего два часа потребовалось им, чтобы ликвидировать пожар, возникший в результате взрыва подземного резервуара в районе старой нефтебазы.

Построенный в 1940 году, резервуар рассчитан на две тысячи тонн топлива. На данный момент в емкости было полторы тысячи тонн мазута. В свободном объеме скопились пары, часть из которых просочилась наружу. По выводам пожарных взрыв произошел от попавших на крышу щепок горевшего на крутом склоне Костра. В результате обследования места происшествия версия о диверсии не подтвердилась.

Кроме поврежденных перекопный резервуара, ущерба взрыв не следил. Не было и разлива топлива за пределы территории. Никто из людей не пострадал. Нет разрушений и в жилых домах.

О. Р. ЛАЧИМИРОВА.

## Дифтерия в Приморье

Критической отметки достиг уровень заболеваемости дифтерией в Приморье.

По информации Краевой санэпидемстанции, количество пораженных опасным недугом по сравнению с прошлым годом возросло в два с половиной раза и сегодня достигло более 1700 человек. Уже зафиксировано 35 летальных исходов, что является самым высоким показателем по России.

По настоянию медиков, власти Приморья объявили в крае чрезвычайную ситуацию. В самые неблагоприятные районы отправлены специализированные бригады врачей для проведения массовой вакцинации.

## Задержаны граждане Ирана

Российские пограничники задержали в порту Находка трех граждан Ирана, пытавшихся нелегально пересечь границу в Южную Корею.

При досмотре пассажирского теплохода «Мария Савина», отправлявшегося в эту страну, в одном из помещений под ветостью пограничники обнаружили спрятанных «туземцев». Ни у одного из них при себе не было документов. Правоохранительные органы Находки выясняют обстоятельства появления в Приморье нежданных гостей из далекого Ирана.

ИТАР-ТАСС.

КАК ЖЕ все это произошло? Строительство лесоперерабатывающего комплекса, который расположится на шести гектарах с производственными корпусами в семь тысяч квадратных метров, входило в планы развития СЭЗ «Находка». То, что выпускается нашими лесозаготовками, уже давно морально устарело. Требовалось производство с качественно новыми технологиями, продукция которых, подготовленная по последним мировым стандартам, пользовалась бы спросом не только на внутреннем рынке, но и за рубежом. А для этого были необходимы новейшее оборудование, новый подход к делу и незаурядное мышление руководителя предприятия, которым, кстати, обладает Шакиров.

И вот в июле 1992 года в Находке зарождается дочернее предприятие Приморского морского пароходства «Приско Форест Лтд», впоследствии реорганизованное в акционерное общество. Где только не побывал Виктор Сайдювич: объехал многие отечественные лесоперерабатывающие заводы, познакомился вплотную с их спецификой, посетил с аналогичной направленностью российские выставки. В курс событий нужно было войти как можно быстрее.

Вскоре был объявлен тендер между станкостроительными предприятиями мира на поставку в Находку своего оборудования. В нем приняли участие тринадцать известных иностранных фирм. Шакиров перебрал девять итальянских фирм, и остановился только на одной из них. Самое лучшее — покупать не стало, потому что оно получалось в два раза дороже того, на котором уже застыл глаз.

Проблем с деньгами вначале не было. 10 февраля нынешнего года АО «ПМП» полностью оплатило оборудование в качестве кредита. А ушло на это дело 1 млн 200 тысяч американских долларов. Потом выделило еще кредит в 650 миллионов рублей. Началу строительства это дало хороший толчок.

Буквально через неделю после кредитования пароходством, Шакиров вместе со своими восьмью рабочими и несколькими подрядными фирмами забили первую сваю. А в декабре этого же года можно было запустить в эксплуатацию первую очередь. Однако у ПМП внезапно возникли финансовые сложности. И новое предприятие было вынуждено обратиться за помощью в АК СЭЗ. Там, узнав об идее Шакирова, взявшегося за строительство, пошли навстречу, потому что экспортные предприятия зоне нужны сегодня позарез, и выделили кредит в 800 миллионов рублей под 80 процентов. Дела пошли веселее.

Но не мне вам рассказывать о том, что в нашей бюрократической системе, хоть и вступила страна в рыночную экономику, всяких преград на пути добрых дел еще предостаточно. Первый пример. Когда с итальян-

ской фирмой заключался контракт на поставку оборудования в Находку, в стране действовали одни законы. Совершенно неожиданно с 1 января 1994 года правительство РФ вводит НДС на импорт. И Находкинский таможенный потребовала с Шакирова дополнительно к уже оплаченным долгам 870 миллионов руб. Виктор Сайдювич понимает, что это противозаконно, отправляет письмо на имя Черномырдина, подписанное Гнездиловым и Дудником (за его подписью не стали бы и рассматривать), трижды побывал в Москве, попал на прием к первому вице-премьеру О. Сосков.

Но это мало кого волновало, кроме самого хозяина. Наверное, ни в одной нормальной стране не заставят предпринимателя ждать девять месяцев, пока одна властная структура согласует уже готовый проект с другой, и чтобы, наконец, дать необходимое разрешение.

И Виктор Сайдювич берется за строительство, не дожидаясь его. Но государственные чиновники Находки тоже не лыком шиты, они становятся в позу, мол, знай наших, вызывают Шакирова то на одно заседание земельной комиссии, то на другое. А на последнем

было погонажные изделия любой конфигурации. Все зависит от желания заказчика. Тут же установлена линия по производству паркета, оконных и дверных блоков европейского стандарта, линия по выпуску мебельного щита. Кстати, во всем мире ДСП под это дело уже давно не используют, потому что они экологически опасны. В технологию изготовления этих плит входит вредная для здоровья смола. А тут будет выпускаться экологически чистая продукция. К примеру, чтобы никогда не согнулась доска идущая на изготовление мебельного щита, что бы-

— Виктор Сайдювич, я понимаю, выпущенные по новейшим технологиям полуфабрикаты будут не дешевы, так?

— Безусловно, наша продукция должна себя окупать. Ее приоритет — в высоком качестве. Принимаю на внутренний рынок сегодня нет денег. Но зато есть прослойка богатых, у которых не выведутся они. На них как раз и будут рассчитаны изделия нашего предприятия. При нормальном режиме работы линия будет давать 50 оконных блоков в день. Месяца достаточно, чтобы насытить потребителей Находки. Аналогичный завод обеспечил Москву за год. При необходимости станем выходить со своим товаром за рамки города и даже региона. Рынок сбыта будем планировать сами.

Это не очень трудно. К примеру, те же японцы, потенциальные потребители леса России, уже сами не хотят брать кругляк, насытились, да и вышли на такой уровень, когда им уже совершенно не нужна кора, которую они тоже пускали когда-то в производство. Куда выгоднее стало покупать полуфабрикаты. А разница в сумме для нас действительно заметная: кругляк сегодня на мировом рынке можно продать по 100-120 долларов за кубометр, а сушеную доску — по 400. Кроме Японии мы будем поставлять свою продукцию в США, Арабские Эмираты и так далее.

КОНЕЧНО, прекрасно, что в Находке будет завод, не имеющий аналогов в крае. И не в далекой перспективе. В течение месяца Шакиров как будущий руководитель этого предприятия берется решить все технические проблемы, и к концу года пустить завод. Но вот ведь парадокс: лесоперерабатывающий комплекс построен, а разрешения на строительство у Шакирова нет до сих пор, как и нет лицензии на переработку леса. Получается какой-то замкнутый круг: чтобы получить лицензию, надо предоставить властям уже готовое предприятие с обученными людьми. А чтобы предоставить предприятие, нужно построить и сдать. Сегодня Шакиров в очередной раз поедет в Примкрайпроду, чтобы, наконец, выбить это разрешение на строительство. Устал предприниматель от этих неразумных хождений по инстанциям. И желает только одного: заниматься конкретным делом, и чтобы городские власти уже бросили чинить всякие козни по отношению к нему. Времени на нервозность не остается, надо набирать людей и делать дело.

Владимир ПАНТЮХОВ.

## Предпринимательство

## ХОЖДЕНИЕ ПО МУЖАМ

В НАХОДКЕ есть удивительный человек — Виктор Сайдювич Шакиров. За два года он, считай, один построил мощное предприятие по переработке леса на экспорт. Это невероятно, потому что весь производственный процесс от заказа проекта до ввода предприятия в эксплуатацию занимает не менее пяти лет. И все-таки факт остается фактом. Он достоин подражания и светлой зависти. Хотя в родном отечестве зачастую бывает наоборот. Один из чиновников Находки уже выразил свое отношение: «Таких, как Шакиров, надо выжигать каленым железом». — сказал он. Ну, да Бог ему судья.

Виде-премьер выслушал, поставил на письме визу, чтобы предприятие Шакирова освободили от НДС. Однако ни Минфин, ни Министерство внешних сношений, ни Главное таможенное управление указание Сосковца не исполнили. Потом последовала в столицу уйма телексов, факсов, но все оказалось бесполезным занятием.

В июне нынешнего года вышел Указ Президента России об освобождении от НДС на импорт таких предприятий, как это. Однако ущерб, нанесенный предпринимателю, никто не компенсировал и до сих пор. А потерял он 870 миллионов и золотое время. Ведь оборудование пролежало целых семь месяцев.

Второй пример. Несмотря на то, что на руках у Шакирова уже имелся отдельный том проекта по охране окружающей среды, Примкрайприрода поставила условие: пока ПромстройНИИ проект не обсудит весь Северный промузел в экологическом плане, Виктор Сайдювич не получит разрешения на строительство своего предприятия. Условие, конечно, жесткое и жестокое. Уже выделен кредит, деньги надо вкладывать в дело, чтобы быстрее отстроился завод и быстрее рассчитаться с долгами. Тут дорог каждый день. Медлить нельзя, потому что счетчик кредитора неустанно мотает проценты.

трафовали на десять окладов, а предприятие — на пятнадцать. Но это все мелочи, по сравнению с тем, что делается на стройплощадке.

Сегодня возведение предприятия уже в стадии завершения. Неделю назад сюда приехали итальянцы, чтобы смонтировать лесопильную установку. На это дело уйдет не менее двадцати дней. А сушилки для лесопроизводства вместимостью каждая по 100 кубометров уже установлены. Предстоит также расставить на свои места станки. Это займет тоже не более трех недель. Сейчас строители поджидают вагон с вентиляционным оборудованием и половым покрытием для цехов. Он был отгружен из московского филиала аналогичного итальянского завода еще в сентябре, но где-то «пропал» в пути. По хорошему, железной дороге выставить бы неустойку, но попробуй найди крайних, когда беспорядок во всей стране. И все же, если бы на днях потерявшийся вагон подошел, к середине декабря уже можно было бы запустить три цеха первой очереди.

Что это значит? А то, что в работу вступит бы законченный лесоперерабатывающий комплекс. Для примера — такая схема: с одной стороны входит круглое бревно с другой — выходит готовая продукция. Комплекс может изготавливать лю-

вает нередко, она разрезается на три части, средняя — поворачивается в обратную сторону таким образом, чтобы нарушить движение древесных волокон. И вся мудрость. Потом это все соединяется. Эта практика давно действует во всем мире.

Комплекс рассчитан на безотходное производство. А если и будут отходы, то в мизерном количестве. И чтобы не загрязнять окружающую среду, они будут сжигаться в итальянской утилизационной камере.

Производительность линии по выпуску щита — 60 тысяч кубометров в год. Часть этой продукции планируется продавать для предприятий Находки, а остальное — для мебельных фабрик и строительных предприятий края.

— Два года назад, — говорит Виктор Сайдювич, — я определил себе задачу — работать на индивидуального потребителя. Поэтому здесь такой подбор станков, что можно выполнить любой заказ. Думаю, не будет проблем и с рабочими руками. Все станки — с программным управлением: особому уму не надо — подавай бревно, остальное они сделают все сами. Поэтому на первую очередь потребуется не более 40-50 человек. И все же некоторое обучение понадобится.

Вторая линия, по словам Шакирова, еще лучше. Ее планируется закупить в ближайшее время. Кредит в полтора миллиарда рублей уже выделен. Она будет изготавливать продукцию существенно экспортного исполнения. Четырехпильная ленточно-пильная установка шведского производства отгружена в Находку. Сейчас под нее заливается фундамент, а к июлю будущего года намечено ввести в эксплуатацию. Ее проектная мощность такая же — 60 тысяч кубометров в год.

Я НЕ ПРЕТЕНДУЮ на всеобъемлющий анализ, но на некоторых вопросах стоит остановиться особо. Попробуем провести небольшой экскурс к началу сезона, когда само существование команды «Океан» стояло под вопросом. После хорошо известного скандала, который очень умело подогревался средствами массовой информации, «Океан» практически перестал существовать. Уехал главный тренер, в поисках более лучшей доли разъехалось большинство игроков. На свой первый сбор собрались только Ю. Шпирюк, С. Козлов, А. Аверьянов, А. Рябов, группа игроков из команды «Океан-Д» и вновь приглашенные: К. Климин, Ю. Зеленев, С. Луцан, А. Ивлев. Не было и главного тренера. В течение месяца определенные околовзлетные круги делали все возможное, чтобы препятствовать приезду в Находку Иштвана Секеча. Даже в обход руководства клуба с некоторыми тренерами велись переговоры, посылались телеграммы с приглашениями. Все это время клуб только и занимался тем, чтобы как-то погасить конфликт и укомплектовать команду. На полтора месяца было задержано начало подготовительного периода. Из тех, кто уехал на первый сбор, в команде остались Ю. Шпирюк, С. Козлов, С. Луцан, присоединившийся к ним после длительного лечения А. Поддубский и группа молодых игроков: Р. Тихоновецкий, Л. Киенко, В. Заяц, Е. Головаченко. К этому следует добавить, что по различным причинам покинули команду А. Аверьянов, и А. Рябов. Комплектование команды продолжалось до конца первого круга, что называется, на ходу.

Могли ли мы ставить высокие цели, задачи перед командой, требовать от нее яркой и содержательной игры? Конечно, нет. И надо отдать должное мудрости и терпеливости главного тренера И. Секеча, который смело доверял места в основном составе вчерашним дублерам игрокам, пришедшим с первенства края и, как говорится, «не нюхавшим пороха» большого футбола. В ходе сезона по различным причинам, в основном из-за нарушений спортивного режима и низкого мастерства, из команды были отчислены А. Евлевский, Р. Панков, М. Цыганков, К. Климин, Ю. Зеленев. Ведь мы начинали чемпионат с одной защитной линией и закончили совершенно с другой. Крайне трудно было защитникам во главе с В. Ощепковым и вчерашними новичками с первенства края сдерживать атаки игроков, прошедших школу высшей и первой лиг. Вот и один из ответов, почему команда так неудачно играла на выездах. Это сегодня мы можем говорить, как о сложившихся игроках, возмужавших в ходе чемпионата, о С. Коваленко, Е. Куркине, А. Толкачеве, С. Луцане, Ю. Пантине.

Одна из проблем команды, которую мы так и не смогли решить в ходе чемпионата, — слабая средняя линия. Мы так и не нашли достойной замены А. Аверьянову, И. Фатину и А. Смирнову. И если крайние полузащитники А. Поддубский и в некоторых играх Л. Киенко успешно справлялись со своими обязанностями, то в середине поля было пусто. Ведь не зря говорят: покажите мне вашу среднюю линию, и я скажу, на что способна ваша команда. Приглашенный на место опорного полузащитника С. Малетия, который по своим потенциальным возможностям и игровому мышлению мог бы играть в высшей лиге, только в первых играх показал зрелую игру, а затем как-то затерялся и к концу сезона даже перестал попадать в состав. Хорошо проявил себя Р. Тихоновецкий, но ему трудно было в одиночку что-либо создавать. Большого мы ожидали от А. Рябова, который вновь вернулся в команду, но он так и не смог раскрыться, хотя имеет опыт выступления в высшей лиге и в свое время даже имел приглашение в волгоградский «Ротор». Но здесь он виноват сам. Его постоянные шараханья между Находкой и Новошахтинском привели по существу к «апотере» сезона. И только от самого Андрея зависит, сможет ли он в будущем сезоне прочно занять место в основном составе. Значительно большего мы ожидали от С. Козлова, но, по-видимому, годы берут свое, и он смог блеснуть игрой

только в некоторых матчах.

Не удалось полностью реализовать свои возможности команде и в нападении, хотя забито 55 мячей. Можно сказать, что здесь собралась неплохая компания: Ю. Шпирюк, И. Пирогов и И. Шуранов, последнего практически весь сезон преследовали травмы. Неладья со спортивным режимом не смогли помочь раскрыться и остальным нападающим. Хотя мы уверены, что при более серьезном отношении Ю. Шпирюк может не только заменить, но и превзойти Олега Гарина. Ведь не зря же его несколько лет назад приглашали в молодежную сборную страны. Мы очень надеялись на помощь в нападении весьма перспективного игрока А. Капранова, но он сыграл только один матч, получил травму и перенес операцию.

В некоторых играх, несмотря на

бирского региона. Готовясь к новому сезону, мы рассчитываем на А. Епураша и А. Кислого, которые проходят сейчас службу в Вооруженных Силах, пригласили К. Питерского из г. Партизанска, но он так и не может еще определиться сам, А. Смирнова из г. Арсеньева, ведутся переговоры с еще целым рядом игроков.

ГОВОРЯ о завершении сезона, конечно, не обойтись без заострения внимания на тех ключевых проблемах, которые сдерживают развитие футбола, ставят проблематичным его дальнейшее существование.

В первую очередь — это отсутствие материальной базы. Команда «Океан», одна из немногих даже в первой лиге, кто не имеет своей учебно-тренировочной базы. Шесть лет назад началось ее строительство. В последние три года там не забито ни единого гвоздя.

● Футбол-94: итоги сезона

# КОМАНДА, БЕЗ КОТОРОЙ НАМ НЕ ЖИТЬ...

ВОТ И ЗАВЕРШИЛСЯ ТРЕТИЙ ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО ФУТБОЛУ СРЕДИ КОМАНД МАСТЕРОВ. КАКИМ ОН БЫЛ ДЛЯ НАХОДКИНСКИХ СПЕЦИАЛИСТОВ, БОЛЕЛЬЩИКОВ, ВСЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА УЖЕ СДЕЛАЛИ СВОИ ВЫВОДЫ.

целый ряд проблем, таких, как «Черноморцем» (Новороссийск), «Нефтехимиком» (Нижнекамск), «Асмарлом» (Москва), мы увидели черты той команды, к которой стремимся и которую хотели бы видеть болельщики. Главный итог сезона: нам удалось создать совершенно новую команду, на что обычно уходят годы, и сохранить для города место в первой лиге. Так что 15-е место — это то, на что реально могла претендовать команда в прошедшем сезоне. И пусть болельщики будут терпеливее, понимают проблемы команды, поддерживают ее в радостях и неудачах.

ЕСТЬ ЛИ будущее у находкинского футбола? Сегодня с полным основанием можно сказать, что есть. Команда «Океан-2», выступающая во второй лиге чемпионата Приморского края, заняла первое место. А ведь здесь — команды, имеющие большой опыт и укомплектованные опытными игроками. В нашей же выступает молодежь, в основном 1977-1979 гг. рождения. Тренерам П. Палатину и М. Слонице, используя опыт ветеранов А. Черных и А. Негунаева, удалось создать интересный футбольный коллектив. Именно эта команда подготвила и дала путевку в первую лигу Е. Головаченко и Е. Заяцу, который уже выходил в основном составе и забил два гола. Дальнейшая их судьба только в их руках. Уже с нового года 3-4 человека из младшей команды будут привлечены к тренировкам в главной команде. И как итог: федерация футбола Приморского края приняла решение о формировании в следующем году молодежной сборной края для участия в международном турнире на базе команды «Океан-2».

Закончились всевозможные турниры и первенства. Ребята 1977-1979 гг. рождения (тренер П. Палатин) стали чемпионами Приморского края, победив всех соперников, забив больше всех мячей и не пропустив в свои ворота ни одного. Среди ребят 1980-1981 гг. рождения (тренер В. Кшенинский) в первенстве Приморского края наша команда заняла первое место. На зональном турнире среди городов Сибири и Дальнего Востока команда ДЮСШ (тренер П. Трубин) заняла второе место. Это несомненный успех тренерского состава и юных футболистов, и большое им спасибо, что в это трудное и сложное время они находят возможности по-настоящему заниматься футболом.

В клубе твердо внят курс на комплектование команд из местных воспитанников, ребят Находки, Приморского края, Дальневосточно-Си-

Состояние ее удручающее. Растаскивают все, что можно отломать и унести. За эти годы исписаны горы бумаг, выданы десятки обещаний, но воз, как говорится, и ныне там. Ни администрация, ни базовое предприятие АО «Находкинская база активного морского рыболовства» не предпринимают никаких мер, чтобы помочь ее вести. Мы обращались в десятки коммерческих структур, ведущих в городе строительство с помощью иностранных фирм, с просьбой оказать нам спонсорскую помощь, но взаимопонимания так и не нашли.

Следующей проблемой является отсутствие нормальных футбольных полей. Единственное поле стадиона «Водник» не выдерживает такой большой нагрузки. Мы вынуждены даже ограничивать тренировочный процесс главной команды, чтобы хоть как-то его поддерживать в нормальном состоянии. Но и при этих условиях мы больше «тройки» за состояние поля не получаем. С января 1995 г. согласно новым требованиям ПФЛ, все команды высшей и первой лиг должны иметь поля с подогревом. Это можно сделать быстро и качественно, но нужна валюта. Неужели мы в городе не сможем решить такой вопрос?

А где тренироваться игрокам команды «Океан-2»? На задворках классных мастеров не подготовишь. Печально видеть, что если удается возможность выпустить этих ребят на зеленый газон «Водника», то тренеры не могут закончить тренировку, так как никто не хочет уходить. А где заниматься ребятам из ДЮСШ? Им остаются только хоккейные коробки. Вот и показывают они «коробочный» футбол. Вот такую «основу» мы закладываем им в детском возрасте, а потом удивляемся, почему так медленно растут местные мастера. Уже который год ставится вопрос, чтобы стадион «Гидрострой» переоборудовать под детский комплекс ДЮСШ, но пока существенных сдвигов нет. Нам нужно немедленно сделать ниже поле стадиона «Водник», куда надо вложить около 200 млн рублей.

И, КОНЕЧНО, нельзя обойти вниманием проблемы финансирования футбола. По предварительным данным, содержание футбола в текущем году обойдется клубу в 2,5 млрд рублей. Из них только половина прищлась на помощь от городских властей, предприятий и организаций, коммерческих структур. Футбольный клуб в течение всего сезона работает в жесточайших условиях поиска, выбивания и зарабатывания средств. На новый сезон содержание футбола

обойдется в 3,5-4 млрд рублей. С нового года резко подорожают авиабилеты, питание, проживание, аренда и другие услуги. Выезд одного футболиста на календарный матч обходится, или обойдется уже по два миллиона рублей. Вот и посчитайте — 25 человек на 10 выездов, по две календарные игры в каждом, не считая кубковых соревнований. Только одни выезды потребуют более миллиарда рублей. А ведь есть еще и расходы в домашних условиях: заработная плата, премиальные, питание.

После последней передачи по местному телевидению об итогах сезона в клубе не замолкает телефон, приходят родители с детьми с просьбой записаться в футбольную секцию. Мы вынуждены ограничивать, так как нет средств на содержание тренерского состава ДЮСШ. Сегодня их только 5 человек с заработной платой 200 тысяч рублей. Мы готовы увеличить штат тренеров, набрать ребят, но если будут финансы. Только в прошедшем году мы не смогли послать команды ДЮСШ на отдельные соревнования из-за отсутствия средств, хотя имели персональные приглашения. Не многие ДЮСШ имеют такой высокий рейтинг, что получают персональные приглашения, в том числе и на международные турниры. Мы уже не говорим о спортивной форме, инвентаре. Наши дети одеваются, играют тем, что уже негодно и осталось от главной команды. Наши обращения по оказанию помощи юным футболистам остаются без ответа, не получено ни одной копейки. Так и хочется спросить у многих руководителей: неужели не ваши дети, дети ваших родных близких, наконец, ваших работников занимаются футболом. На чем же вы экономите? И кто посчитает тот экономический, физический, моральный ущерб, который несет общество, предприятие, когда подросток совершает преступление и садится на скамью подсудимых. Может, стоит повременить с дорогостоящей отделкой офисов, супермодной мебелью, престижными автомобилями, сократить на одну-две поездки за рубеж и эти средства отдать детям. Подумайте! По итогам полугодия мы обратились в 400 организаций различных форм собственности, которые имели прибыль, с просьбой оказать помощь футболу, подготовили соответствующие письма, встретились с руководителями, и только одна фирма откликнулась — перечислила 200 тыс. рублей. Спасибо ей.

ВСЕ РАНЕЕ принятые постановления главы администрации города об оказании финансовой помощи футболу не работают. Клуб, как и все коммерческие структуры в полном объеме должен платить налоги. Мы благодарны тем коллективам, которые находят возможность хоть как-то поддержать футбол Находки. Это ТОО «Русский хлеб», Дальинторг, АО «Находкалес», АО «Находкинская база активного морского рыболовства», которое является учредителем, и некоторые другие. Но их количество менее 1 процента зарегистрированных в городе. Как вы видите, здесь нет ни одного крупного промышленного предприятия, предприятий транспорта, солидных коммерческих структур. Они по-прежнему думают. Давно известно, когда хотят помочь, то помогают, когда не хотят, то ищут причины, думают. Ведь смогли же мы найти взаимопонимание с Банком Находка, заключили договор на долгосрочное сотрудничество, на рекламу деятельности банка. Можно найти и другие формы сотрудничества, ведь «Океан» играет в 22-х точках России. А что же остальные банки, которых в Находке уже более десятка? Мы приглашаем к сотрудничеству всех, кто заинтересован в развитии футбола в настоящем и будущем нашего города. Наши реквизиты: 692900, г. Находка-16, ул. Влывневосточная, 45, А. стадион «Водник», футбольный клуб «Океан», расчет 2467556 в Далькомбанке, МФО 040510716, кор. счет 161702. Контакт. тел. 5.78.64.

В 1995 году исполняется десять лет со дня выхода команды «Океан» на всесоюзную футбольную арку. И от наших совместных усилий будет зависеть, какой будет футбольная жизнь города в юбилейном году.  
Ю. МЕРИНОВ,  
президент футбольного клуба «Океан».



## Читайте в выпуске:

- ГАЛИНА ИВЛЕВА ПИШЕТ СТИХИ.
- ВОЕВАЛ ПАВЕЛ ДРОЗДОВ НА СЕ. ВЕРНОМ ФЛОТЕ...
- К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ.
- ГАРАНТИИ УЧАСТНИКОВ ПЕНСИОННОГО ФОНДА «ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ».
- ЧЕМ ПОРАДУЮТ «ПРИМОРСКИЕ ЗВОНОЧКИ».
- АЛКОГОЛЬ — ЭТО ЗЛО.
- ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

### • Встреча для вас

## ДУШИ ПРЕКРАСНЫЕ ПОРЫВЫ

**МОЖНО**, конечно, без конца и без усталости жаловаться на свою незадающуюся жизнь, потому что всегда находится то, что необходимо преодолеть, и вот уже тогда-то, кажется, наступят лучшие времена. Но преодолел одно — появилось другое, и так до бесконечности. А можно согласиться с Юрием Олешей: оказывается, то, что нужно преодолеть, — это и есть сама жизнь. И тогда уже не раскисать и не жаловаться, а, к примеру, писать стихи или петь, радуя песнями всех, кто вокруг.

Так сложилось: писать стихи или тексты для песен, исполнять их — это не профессия. А профессия у Галины Ивановны Ивлевой от поэзии, пожалуй, несколько далековатая: она работник узла связи. Образование — педучилище с филологическим уклоном. Хотя и к поэзии отношение имеющее, но ни петь, ни слагать стихи там тоже не учат, да и можно ли этому научиться? Жизнь сейчас — тоже как будто не до песни. Так откуда же это берется?

— Конечно, — улыбается Галина Ивановна, — сегодня люди не пляшут, не поют, всех житейские проблемы одолели. Да и мне самой все чаще приходится доводить себя на мысли: некогда, нет времени, когда-нибудь потом...

И все же бывает: что-то такое щемящее накалит среди будничной суеты. О прошлой ли юности сердце заболит или опять что-то прекрасное поманит. И тогда вновь рождаются строчки.

Октябрь нарезал ломтями  
Осенние теплые дни,  
И желтые платья роняют  
Березы на мокрые пни.  
Всклипают морозцы ночами,  
Хрустального звона стекла  
Трещит под моими ногами.

А в полдень — опять потекло...

Это — просто стихи. Без музыки. А есть такие, которые поются. Тот же «Находкинский вальс», что исполнил известный в городе ансамбль «Приморочка». Или, тоже многим памятная, «Почтальонка».

Когда-то, в незапамятные времена, организовала она кружок художественной самодеятельности. Сама пела в вокальной группе при Находкинском узле связи и — руководила, если так громко сказать. Пока не сменил ее А. Челманкин, тогдашний капельмейстер Дворца культуры моряков. О себе Галина Ивановна рассказывает неохотно, и информацию о том, что несколько лет назад вручили ей медаль ВЦСПС «За развитие искусства», пришлось позвонить, что называется, клещами вытаскивать. А вот об Алексее Евдокимовиче может говорить долго и с воодушевлением. Какой человек, как много души и сердца вложил он в то, что так буднично и не совсем поэтично называлось самодеятельностью!

Мы беседуем в полубоксе почты. В дверь заглядывают: «Галина Ивановна, вас срочно просят...» И она, торопясь, уже буквально на бегу перечисляет людей хороших, о которых стоит написать. А мне думалось: хорошо, что есть у нас в городе вот такие, в чьих душах живет поэтическая искорка, загасить которую не в состоянии ни время, ни трудности житейские, ни что другое. Их невозможно представить кричащими в очереди или переполненном автобусе, исполненными злобы.

Я к солнцу иду по тропинке.  
И палестно мне оттого.  
Что капли весенних дождиков  
Сверкают на легком пальто...

Так поется в «Находкинском вальсе». Поживем обязательно доживем до весны!

Н. ХОМЕНКО.

**ВОЕВАЛ** Я на Северном флоте. Хотя сначала попал в пехоту. Отучили нас, курсантов Высшего военно-морского училища имени Фрунзе, два месяца и отправили на фронт. Бросили на освобождение Старой Руссы. Это под Ленинградом. Страшно было, потому что это первое крещение. Но еще страшнее то, что там творилось! Не хочется и вспомнить. Такого не найдешь ни в одной книге. Из батальона, три роты, осталось 48 человек!

Посмотрели на нас после того боя и отправили на флот. Стал торпедистом. Сопровождали американцев. Приходилось топить немецкий флот, но больше топили нас, особенно авиацию. Да и подводные лодки так хорошо маскировались у скал, что летят снаряды, а не поймешь откуда. От торпед же гибли редко. Они, в основном, не находили цели. Ведь ее видно по пузырям — отошел в сторону и все. Да и когда даешь залп, катер должен развернуться. Они видят это и отворачивают. Правда, потом, когда повзвизывали акустические торпеды, стало более-менее...

Чтобы отодвинуть финнов и помочь продвигаться седьмой армии на Онежском озере была образована флотилия из торпедных катеров. В нее попал и я. Но действовать мы могли только летом и осенью. А зимой что делать? Мотористов отправил в Череповец на ремонт катеров. А нас, артиллеристов, — защищать Дорогу жизни. Там

### • Летопись памяти

## Мне ещё долго снилась война

Павел Петрович Дроздов всю жизнь был военным. Закончив службу капитаном второго ранга, он в 1978 году пришел в Приморское морское паходство и стал начальником учебного кабинета военно-морской подготовки. Сегодня он уже на «гражданской» пенсии, но нет-нет да и забежит на ставшее родным предприятие. Заходит и к нам в отдел. Как-то разговор зашел о войне. И увлеченный фронтовик не заметил, как мы включили диктофон. В этом, на наш взгляд, главное преимущество предлагаемого читателям рассказа. Ведь когда человек знает, что его записывают, он начинает раздумывать — что можно рассказать, а что не для печати.

Конечно, мы потом признались в своем «преступлении», показали материал Павлу Петровичу, а главное, получили разрешение на публикацию.

повоевал на знаменитой «Катюше» пулеметчиком. Через каждый час только и слышишь — приближается гул самолетов. И, знаешь, негодяй, что делал! По льду шли машины с истощенными детьми — один скелет! И бомбил их, топил, косил из пулеметов.

Попасть же в самолет не так просто. Стреляли и разрывными и бронебойными... Шрапнель его не берет. Видно, как снаряд разрывается рядом, а ему хоть бы что. Правда, была у меня одна удача, когда я сбил самолет из крупнокалиберного пулемета. Проскочил его без прицела... За это

вручили медаль «За отвагу».

Получал и другие награды. Например, орден Красной Звезды заработал, когда служил в дивизионной разведке. Любил я это дело, хотя сейчас, может быть, и подумал бы... «Ну что, ребята, пойдем узнаем, что там творится, — говорил командир, — кого с собой возьмешь? Беру кого хочешь». Ходил на передний край, чтобы определить самое уязвимое место обороны, где смогла бы пройти наша морская пехота. Погибло ее очень много. Косили немцы, как капусту, потому что снег, а они в черных шинелях

— видно, как на ладони. Зато было много смелости, и все брали «на ура». А вот тактики, опыта не хватало...

После снятия блокады Ленинграда Сталин издал приказ — вернуть всех курсантов в училища. Вернулся в свое и я. В зале Революции собрали нас всех фронтовиков — кто с костылями, кто без руки. Пришли все, кто остался жив. Вызывают по одному к столу комиссии. Сидят генералы, адмиралы. Задают вопросы — кто где воевал, как был ранен. И вот подходит один без ноги, на костылях. «Где ножку потерял?» Там-то и там-то. «Учиться хотите?» И фронтовик заплакал. Председатель комиссии «Зачислить!» Все так и замерли.

Потом он, это был курсант Бабошин, успешно закончил гидрографический факультет и старшим преподавателем в чине капитана первого ранга ушел на пенсию.

Мне говорили, что я в рубашке родился. И действительно, не только остался жив, но за три года даже ни разу не царапнул. Зато один Бог знает, сколько получено за эти годы психологических травм. В моей семье из семи человек погибло четверо. Я плакал, когда умирали мои товарищи, мои ровесники. И потом еще долго снилась война. Вспоминал с постели кричал, что-то командовал. Слава Богу — пережил. С возрастом все прошло. Но ничего не забывается. Записал В. ТАРУСИН.

## Кремлевские каникулы

**ИЗ МОСКВЫ** вернулась делегация учителей и журналистов, представляющая Находку на пресс-конференции, подготовленной по линии администрации Президента России совместно с Министерством народного образования, Ассоциацией инновационных школ и Школы культурной политики.

Корреспонденты различных изданий и представители научной и педагогической общественности рассматривали на этом большом мероприятии вопросы о государственной политике в области

образования и реализации региональных программ его развития.

В ходе визита состоялась встреча в Министерстве народного образования РФ, Государственной Думе. Школе культуры политики, фонде Роллана Быкова. Кроме популяризации проекта инновационного движения Приморья на уровне республики подписан ряд документов общественного значения заключен договор между Школой культурной политики и администрацией Находки по реализации программы «Интегральной реконструкции культурно-образовательной среды».

Подробнее о поездке читайте в одном из номеров «НР».

Е. АЛИЕВА.

## Когда поют солдаты...

**В ПЛАНЕ** подготовки к 50-летию Победы в Великой Отечественной войне против фашистской Германии в Находке состоялся первый концерт солдатской песни, в котором приняли участие общим числом более шестидесяти человек. В основном, военнослужащие г. Находка.

Лучше всех показали себя артисты из школы прапорщиков — они представили хор духовой оркестр и вокально-инструментальный ансамбль. И заняли первое место. Второе место присуждено пограничникам, третье — участникам из отдельного контрольно-пропускного пункта порта Находка.

Исполнялись песни поры не только Великой Отечественной, но и афганской войны, старые русские солдатские песни. Лучшими солистами отмечены капитан 2-го ранга Георгий Богданкевич и младший сержант Александр Попов.

Победителям вручены ценные призы. Свои призы вручили и приглашенные на концерт члены совета ветеранов Находки.

Заключительный концерт солдатской песни начавшегося фестиваля состоится накануне Дня Победы.

Г. ФОКИН.

● Конфликтная ситуация

# ПЕРЕХИТРИТЬ СЧЁТЧИК МОЖНО, НО — СЕБЕ ДОРОЖЕ

**М**ОЖЕТ БЫТЬ, дело, которое на этот раз рассматривалось в суде, и действительно стоило бы признать обычным, рядовым, из разряда той «текучки», которая ни чувства законной гордости, ни глубокого удовлетворения и у судей, и у присутствующих на процессе не вызывает. Если бы не два обстоятельства. Во-первых, близость зимы, о приходом которой в городе, хронически болеющем недостатком тепла, потребление энергии достигает пика. И, во-вторых, наши довольно прохладные, отнюдь не партнерские и далеко не к взаимной выгоде отношения с горэлектросетью. Дело же Санталовых, на месте которых, кстати, вполне мог оказаться любой другой, — из той же «оперы».

Внимательный читатель, да для любого потребителя, наверное, мог бы напомнить начало этой истории. Публикация под заголовком «Не пойман, но... вор?», вызвавшая поток читательских писем в редакцию, была помещена в одном из весенних номеров газеты. Суть конфликта между энерго-снабжающей организацией и рядовым потребителем электроэнергии, разрешить который должен суд, сводилась к следующему. Горэлектросеть, обвинив владельца частного дома в краже энергии на том основании, что крышка счетчика была снята в момент проверки, схема собрана неверно и сорвана пломба госповерки, потребовала взыскать в свою пользу сумму более чем в двести тысяч рублей. За все три года, которые прошли от одной проверки до другой. Ответчик, выражаясь юридически, с данным иском не согласился.

Скажу сразу, что судья приняла единственно правильное в этой ситуации решение: взыскать лишь часть названной суммы. Которое, похоже, удовлетворило обе стороны. Но речь сейчас не о том. В любой истории, так ведется издревле, нас в конечном счете интересует мораль. А мораль этого де-

не хватает людей. К примеру, контролер обслуживающий участок города, где живут Санталовы, принят на работу всего год назад, до этого несколько лет контроль осуществлялся лишь в аварийном порядке. По многим другим участкам — практически то же. Поскольку на весь город — четыре контролера. Сегодня большим подспорьем стал компьютер, позволивший работникам горэлектросети вздохнуть с некоторым облегчением. В его память занесены данные обо всех потребителях. И злостных неплательщиков всегда оперативно можно отыскать. Но все же компьютер — он в каждый дом не заглянет. А народных умельцев, знающих как «отмотать» назад показания счетчика, у нас, что называется, несть числа. Потому и в зимнее время столь огромно расхождение между тем, что дает Дальэнерго, и тем, что оплачивают потребители.

И представитель ТОО «Находкаэлектросервис», а проще — лаборатории по ремонту счетчиков, А. Сведин и руководитель метрологического отдела Находкинского центра стандартизации и метрологии Ю. Полуяхтов, осуществляющие в этом судебном деле независимую техническую экспертизу, а также ведущий специалист горэлектросети В. Степанов в своих рекомендациях едины: чтобы вас не встали врасплох, если счетчик неисправен, заявите об этом в горэлектросеть письменно, и пусть ваша заявка будет зарегистрирована в специально для этого существующем журнале. В противном случае вы будете долго доказывать свою невинность, возможно, что и через суд.

А кому это нужно?  
Н. ПАВЛОВА.

● Письма

## Дом без хозяина

Наш дом № 84 по улице Пограничной отнесется к военному ведомству. Построен в 1973 году. В прежние годы в нем поддерживался порядок. В настоящее время жильцы обречены на муки.

Мало того, что нет горячей воды и тепла, так еще подвалы заполнены фекальными водами. В пятом подъезде из-за неисправной трубы все нечистоты текут под квартиры. Когда меняли отопительную систему, трубы проложили по земле, и сейчас они залиты нечистотами, происходит испарение, в квартирах на первом этаже буквально нечем дышать. И помочь никому.

КОВАЛЕНКО,  
СИДОРОВА,  
ЗЕВАК,  
КАЛИТА.

## Грязехранилище во дворе

Вопреки общезвестному, что река Партизанская впадает в бухту Находка у подножья сопки Сестра, у нас, жильцов дома № 17 по улице Гагарина, другое мнение. Зимой и летом, в зной и в стужу, в дождь и засуху во дворе дома — грязехранилище. Изпод асфальта, размывая тротуар, мешая пешеходам и транспорту, течет речная вода вот уже второй год. А жильцы, наблюдая такое разбазаривание воды, обращаются в Водоканал. Но для его работников — это мелочь, недостойная внимания.

КУЗЬМИНА,  
РУДЕНКО.  
Всего 5 подписей.

● Культура и мы

# К Рождеству — уже сейчас

ДО СИХ ПОР жители микрорайона улиц Бархатной и Постышева помнят тот ласковый майский день, когда детский творческий коллектив «Приморские звоночки» справлял новоселье. Сколько радости, веселья подарил он им. И памятуя его, знакомые и незнакомые люди пытаются Розу Владимировну Недельку, руководителя «Звоночков», будет ли подобный праздник еще, уж очень понравился он тогда всем. «Будет», — отвечает она.

Действительно, ребяташки, а коллектив здорово обновился, готовятся уже сейчас к Рождеству. Затевают они настоящий костюмированный бал на катке, что во дворе дома № 8 по улице Малиновского. Конечно, не обойтись без помощи старших друзей, а они у «Звоночков» есть. Работники хлебокомбината к примеру, обещают булочки с пылу, с жару, коллектив магазина № 50 — красавицу елку, завод ЖБК, возможно, подообит деньгами. Зантронсовался праздником и китайский торговый дом «Сюань Юань». А украсят двор к Рождеству «Звоночки». Они, кстати, сейчас разучивают колядки, готовят костюмы сказочных персонажей. Конечно, от них будет зависеть многое на празднике, ведь они главные затыльники.

Три раза в неделю по вечерам собираются «Звоночки» на репетиции. Заглядывают на «огонек» те, кто любит народную песню. Приходят заниматься новенькие. К огорчению Розы Владимировны — только девочки, а какой хор без мальчишеских голосов. С новенькими хлопот хватает, ведь надо начинать с азбуки, а в школах уроки не в почете, зачастую вообще его нет в расписании.

— Помог бы нам в обучении видеомангофон — сетует Р. Неделько, — но это — мечта, пока трудно осуществимая, хотя есть надежда, что добрые люди помогут, сколько раз они нас выручали.

О. МИХАЙЛОВА.

● Уголок архивариуса

## Трезвые мысли

Алкоголь гораздо больше горя приносит, чем радости, всему человечеству, хотя его и употребляют ради радости. Сколько талантливых и сильных людей погубило и погубит из-за него.  
И. ПАВЛОВ.

Алкоголь — это порождение варварства — мертвой хваткой держит человечество со времен седой старины и собирает с него чудовищную дань, пожирая молодость, подрывая силы, подавляя энергию, губя лучший цвет рода людского.  
Д. ЛОНДОН.

Благодаря своему опыту, опыту отца моего и деда, простирающемуся на 100 лет с лишним, я пришел к твердому убеждению, что нет такой причины, которая обусловила бы столько страданий и болезней, сколько вызывает их злоупотребление спиртными напитками.  
Ч. ДАРВИН.

Вино губит телесное здоровье людей, губит умственные способности, губит благосостояние семей и, что всего ужаснее, губит души людей и их потомства.  
ГЕТЕ.

Сила вина несказанна: она и умнейшего громко петь и безмерно смеяться и даже плакать заставляет, часто внушает слово такое, которое лучше б было сберечь про себя.  
ГОМЕР.

Трудно представить, какая счастливая перемена произошла бы в нашей жизни, если бы люди перестали одурманивать себя водкой, вином, табаком, опием.  
Л. ТОЛСТОЙ.

Всякий человек имеет право обнимать столб. Но только пьяница пользуется этим правом.  
ГОМЕС ДЕ ЛА СЕРИА.

Если истина в вине, то что в пиве?  
Братья РОСК.

Материал собрал и подготовил к печати  
Г. ЛАПЦА.

● Пенсионный фонд

# ВКЛАДЫВАТЬ ДЕНЬГИ В ВАЛЮТУ МОГУТ НЕ ВСЕ

**Н**ЕГОСУДАРСТВЕННЫЙ пенсионный фонд «Золотая осень» все больше привлекает внимание горожан. И поэтому мы продолжаем публиковать материалы, рассказывающие о гарантиях участников фонда. Беседу со старшим агентом НПФ Т. МОЛТУСОВОЙ.

— Татьяна Александровна, какие услуги населению оказывает фонд?  
— Кроме индивидуальных договоров заключаются договора о дополнительном пенсионном обеспечении работников предприятий на срок не менее пяти лет.  
— Как начисляются проценты на вклады и каков гарантированный процент?  
— Начисление производится с учетом сроков внесения (хранения) платежей и размера проце-

нтных ставок в расчете на год. Гарантированный процент — ставка рефинансирования, установленная Центробанком России. Начисление ежемесячно. Начисление инвестиционного дохода производится ежегодно с 1 января по 31 марта.  
— Если одновременно или в течение первого года внести всю сумму взносов, можно ли рассчитывать на досрочное получение пенсионных выплат?  
— Это касается толь-

ко шестой схемы, которая обговаривает — количество лет платежей равно пяти. Если внести сразу всю сумму взносов, т. е. 1.200.000 рублей, или в течение первого года, то фонд обязуется начать выплачивать дополнительную пенсию не через пять лет, а через три года.

— А облагается налогом пенсия?  
— Дополнительная пенсия — это доход гражданина, значит облагается налогом. Но берется он не со всей суммы, а только с части прибыли, полученной за счет инвестиций. В правительстве решается вопрос о льготном налогообложении дополнительных пенсий.  
— Какие схемы пользуются популярностью?  
— Шестая, предусматривающая досрочное внесение взносов и получение пенсионных выплат через три года, и схема

О — свободное внесение взносов на любой срок больше пяти лет.

— Можно ли заключить договор по нескольким схемам?

— Конечно.

— Чем обеспечивается надежность и гарантия пенсионных вкладов?

— Открытием именных пенсионных счетов, собственниками которых являются участники НПФ.

Гарантированным приростом накоплений и ниже ставки реинвестирования Центробанка, что обеспечивается имуществом и уставным капиталом НПФ.

Формированием контрольного пакета ценных бумаг, обеспеченных золотом.

Страхованием вкладов граждан и рисков НПФ.

Наследованием пенсионных накоплений в строгом соответствии с законодательством.

Кроме того, управляют активами НПФ специалисты первой категории.

Беседовала  
О. ЧИКИЛЬДИНА.

\* РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \*

За содержание объявлений редакция ответственности не несет.



ПЕРЕЧЕНЬ УСЛУГ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ ГРАЖДАНАМ ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫМ ПЕНСИОННЫМ ФОНДОМ «ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ»

— Заключение договоров о дополнительном пенсионном обеспечении работников предприятия на срок не менее 5 лет (Договор с юридическим лицом).
— Заключение индивидуальных договоров о дополнительном пенсионном обеспечении физических лиц на срок не менее 5 лет.
— Заключение договоров о пожизненном пенсионном обеспечении. Услуга может включать ритуальное обслуживание участника.
В данный момент в НПФ «Золотая Осень» работает 9 схем.
Приведем описание одной из них:
Схема № 4. Участник свободно в течение 15 лет уплачивает взносы на накопительный счет Фонда в размере 0,5 ставки минимальной заработной платы, установленной на момент перечисления средств, за каждый месяц. При наступлении договорного пенсионного случая Участник получает ежегодные пенсионные выплаты, исходя из размеров пенсионных накоплений, но не ниже 3600 долларов в США (в рублях по курсу на момент выплаты) пожизненно.
Наш адрес: Находкинский пр. 24, к. 20.

Совместное предприятие «Давано-Восток» реализует оптом и в розницу соки виноградные и яблоч. Корея (30 процентов, 1,5 л.) по цене 3300 руб.
Тел. 5-67-75, ул. Ленинская, 2Б.

Имеем в свободной продаже импортное автомобильное масло SAЕ 10В-30. Минимальное количество при покупке — одна 200-литровая бочка.
Телефон 5-57-70.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНИ! АО «Гормолокозавод «НАХОДКИНСКИЙ» осуществляет оптовую ПРОДАЖУ СЛИВОЧНОГО МОРОЖЕНОГО в вафельных стаканчиках по цене 520 рублей с герметичной заводской упаковкой с 7 до 8 часов утра в рабочие дни. Минимальная партия — 3 коробки. Розничная торговля производится в магазине завода с 9 до 16 часов — ежедневно, без выходных.
Просим СДАВАТЬ МОЛОЧНУЮ БУТЫЛКУ и баночку в магазин города. В случае отказа о принятии бутылки сообщать на гормолокозавод в отдел реализации по телефону 4-92-75. Администрация завода.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, БУХГАЛТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ, РАБОТНИКОВ БАНКОВ! Бюро путешествий и экскурсий на Пограничной, 28 приглашает принять участие в семинаре в Италии (Рим) с 24-31 января.
Тема семинара: «Новое в учете России. Основы европейской системы учета».
Внимание! Число мест в группе ограничено.
Прием документов до 1 декабря.
Телефон 5-86-55, Пограничная, 28, Бюро путешествий.

Официальный дилер Нефтекамского автозавода, ТОО «ЮПИТЕР», реализует со склада в г. Уссурийске:
— автомобили КАМАЗ-55111, 55102 (сельхозтехники), автоцистерну транспортную модели 56071 (КАМАЗ), автопоезд в составе: тягача КАМАЗ 5410 и полуприцепа-цистерны 96741, вахтовые автобусы Урал-Дизель, на базе ГАЗ-66 — карбюраторные и дизельные, контейнер-цистерну СКЦ для перевозки жидкого битума по железным дорогам, водным и автомобильным дорогам; запасные части: гидроцилиндры на автомашины КАМАЗ-55111, 55102, коробки отбора мощности 55111, насосы шестеренчатые, шланги высокого давления 55111, 55102, диски сцепления КАМАЗ; самосвальные прицепы КАМАЗ, полуприцепы;
— полуприцеп-цистерну 16600 л, электропугачики ЭП-103 КО, КИО грузоподъемностью 1 т, печь хлебопекарную с электрообогревателем РЗ-ХПЗ;
— дизельные электростанции 50, 60 кВт;
— дизельные сварочные агрегаты АДД-4004.
Принимаем заявки на поставку автомашин КАМАЗ, топливотранспортных различных моделей, вахтовых автобусов на базе КАМАЗ, УРАЛ, ГАЗ-66.
Обращаться по адресу: г. Уссурийск, ул. Советская 77; телефон, телефакс 3-42-38 (код 42341).

ВЫ УСТАЛИ ОТ БИЗНЕСА, СУМАТОХИ И БЕЗДУШИЯ? Непременно обратитесь к нам, в Международный культурный центр (бывший ДКР):
— проведение свадеб и юбилеев,
— выезд Деда Мороза и Снегурочки на дом;
— выездные новогодние и рождественские театрализованные представления для школ и организаций.
Все это подарит вам массу улыбок и отличное настроение на целый год.
Преземные дни заявок: вторник и пятница с 10 до 12 час., каб. № 13.
Наш новый адрес: остановка «Рыбный порт». Дом спорта «Спартак». Тел. 2-18-04, вахта 2-01-19.
Международный культурный центр объявляет набор в КРУЖОК ПО КЛАССУ ФОРТЕПИАНО. Сбор 28 ноября в 10.30 и 15.30 в кабинете № 13.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ приглашает на работу специалистов с высшим или средним специальным бухгалтерским образованием и стажем работы по специальности не менее трех лет.
Обращаться по адресу: Находкинский проспект, 14, к. № 7.

КОМПАНИЯ предлагает компьютеры фирмы IBM, оргтехнику, банковское оборудование.
Обращаться: ул. Спортивная, 6, к. 518; тел. 2-52-32.

Н 1241 ВНИМАНИЮ страдающих заболеваниями:
— опорно-двигательного аппарата (остеохондроз, артрозы, артриты и др.);
— сердечно-сосудистой системы (гипертония, стенокардия);
— дыхательной системы (бронхит, пневмония, бронхиальная астма).
В помещении поликлиники рыбаков (3 эт., каб. № 34) работает дипломированный специалист, применяющий элементы мануальной терапии и рефлекторные виды лечебного массажа.
Запись больных производится с 9 до 13 час., кроме субботы и воскресенья.

Пасифик Секьюритиз Инвест
Н 1441 приобретает ПО ДОГОВОРНЫМ, по в любом случае для вас самым ВЫГОДНЫМ ценам акции Приморских предприятий: ДВМП, ПМП, БАМР, Находкалес, и Восточный Торговый порт и др.
Ждем вас по адресам: ул. Обиленая, 2 (ПТУ-34), каб. 10, Т. 2-16-05. Школьная, 7, 2 эт., каб. 10, Т. 4-65-56.

АО «ПРИМОРСКОЕ МОРСКОЕ ПАРХОДСТВО» СДАЕТ в долгосрочную аренду:
— меблированные 1, 2 и 3-комнатные квартиры под офис (по ул. Мичурина, 14). Комнаты оборудованы средствами коммуникации: телефоном, факсом, множительной техникой и т. д. охранно-пожарной сигнализацией. Имеется бар, стоянка для автомобилей. Предоставляется весь комплекс услуг;
— одноэтажное здание площадью около 500 кв. м под магазин, офис или для производственных целей, с улучшенной отделкой внутри помещений (ул. Советская, 11);
— двухэтажные отдельно стоящие здания после капитального ремонта: по ул. Пограничной, 60, общая площадь 557 кв. м и по ул. Пограничной, 44, общая площадь 940 кв. м;
— помещения под офис (ул. Пограничная, 6).
ПРОДАЮТСЯ:
— холодный склад, общая площадь 60 кв. м, из железобетонных конструкций в р-не ул. Пограничной, 50 (присройка к аптеке);
— яхта «Азарт» класс «Конрад»-25», 1988 года выпуска, корпус пластиковый;
— яхта «Азия», тип «ЛЭС-1210», корпус из красного дерева, 1990 год постройки, г. Ленинград;
— ПДК «Боевой», пожарный катер военного проекта 60.70 годов а) базовая длина — 16,5 м б) высота борта — 2,0 м в) водоизмещение — 54,7 т г) мощность двигателя — 225 л. с.
Контактный телефон 5-45-36.

Брокерская контора «Фондовый сервис»
Покупаем акции:
Восточный порт — 16500
Дальморгеология — 1200
Рыбный порт — 8000
Нефтепорт — 16000
БАМР — 2250
НСРЗ — 350
ПМП — 4250.
Открыт новый пункт — Арсеньева, 1а, магазин «Кооператор», 2 этаж.
Торговый отдел — Пограничная 10а, (4 этаж); тел. 4-02-70.

Н 1754 Магазин «КУЛЬТТОВАРЫ» реализует банковские 16-разрядные калькуляторы с принтером (печатью).
Тел.: 2-68-95, 2-65-15.

МЕНЯЮ
М 2487 2-комн. кв. в р-не к-т «Русь» (тел. смежл. ремонт) на 3-4-комн. кв. жел. нов. пл. от Ленинской до Юж. м-на К. т. 2-07-86.
М 2541 1-комн. кв. (4 эт., балкон, гор. вода) в г. Арсеньева на 1-комн. или гостинику, Т. 4-70-40.
М 2720 3-комн. кв. нов. план (2 эт.) на три кв. или 1-я 2-комн. кв., возможны варианты, доплата. Обр.: Петрова, 64-49.
2-комн. кв. нов. план в р-не о. Соленого (3 эт.) на две 1-комн. кв. варианты, возм.

ПРОДАМ
П 3959 2-комн. кв. (1 эт., тел.) новой пл. в Северном м-не или ПОМЕЩЕНИЮ на 1-комн. с допл. К. т. 4-85-19.
П 3967 Кв. недорого. Т. 4-89-81 с 10 до 15. «Исузу ЭЛФ», гп 1,5 т. 88 г., в хор. тех. сост.; «Т. Корона», 84 г. Тел. 4-53-37.
Дом хороший (кап. гараж, аим. кухня, баня, сарай, уч-ж 0,39 га). Обр.: Новикское, Партизанская, 20.
П 3981 Гостинику на Пограничной К. т. 2-03-46.
П 3959 Срочно 2-комн. кв. (50 кв. в. все усл. 1 эт. приват). Недорого. Обр.: Чернышевского, 25, кв. 2.
П 4772 СРОЧНО а-м «Тойота Камри», 85 г., 5 экю. б-п по СНГ и а-м «Хонда Цивик», 83 г., на запчасти Т. 5-92-14.
П 4774 1-комн. приват. кв. нов. план. в р-не ост. «Арсеньева» (1 эт. высокий). К. т. 5-98-45.
П 4764 3-комн. кв. в р-не Центр. площади (1 эт., общ. пл. 69 кв. м), можно под офис, недорого; а-м «Субару Леон», 88 г., за 2,5 тыс. дол. Т. 2-01-47.
П 4762 СРОЧНО 2-комн. бл. кв. за 11,5 тыс. дол. Обр.: ул. Астафьева, 27, кв. 67 после 18.

П 4768 Кап. гараж в Северном м-не (подвал) за 3 тыс. дол. Т. 2-41-17.
П 4654 1-комн. кв. во Вл.-Александровском. Т. в Находке 2-65-73.
Постоянно продаю консервы, рыбу. Находка. Т. 4-53-09. Василий Васильевич.
П 4722 А-м «Марк-П». 86 г., суперсалон за 3500 дол. К. т. 2-70-09.
П 4696 3-камерный холодильник (Япония), 6-у Т. 4-30-41 после 18.
П 1655 РЕМОНТ ШВЕЙ. МАШИНОК на дому. Т. 5-62-06.
П 1835 ПРОИЗВОЖУ печатные работы профессионально. Обр.: ул. Дзержинского, 9а, кв. 10, общ. СПТУ-13, ост. «Комсомольская».
П 2168 ИЩУ ПАРТНЕРА с личным м-автотранспортом или фургоном. Т. 2-74-90 после 18.
П 2174 КУПЛЮ 1-комн. кв. в р-не нефтебазы, Арсеньева. К. т. 4-69-03.
Нашедшего водит. удостоверение на имя Тя Е. В. и папку с документами прошу вернуть за большее вознаграждение. Т. р. 4-48-91, дом. 4-53-37.
П 2162 КУПЛЮ а-м (5 экю), недорого. К. т. 4-64-96 с 10 до 17.

# ТВ ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

## ПОНЕДЕЛЬНИК

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Мультфильм. 10.25 «Дикая Роза». 15.50 Новости. 17.00 Комикс-бум. 17.30 Звездный час. 17.50 Но-

вости. 18.00 Звездный час (прод.) 18.20 «Элен и ребята». 18.50 Новости. 19.00 Лабиринт. 19.30 Загадка СВ. 19.40 Документы и судьбы. 19.50 Новости. 20.00 Час пик. 20.30 «Дикая Роза». 21.00 Сергей Бондарчук. Последнее интервью. 21.40 Спокойной ночи, малыши!

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

С 8.30 до 16.55 — про-

филактические работы. 22.00 Встреча с Солженицыным. 22.40 Телезаложенние спектакля «Иванов и другие». 00.10 Далекое от войны. Концерт. 01.50 Новости. 02.00 Спортивный уик-энд.

28 НОЯБРЯ

## ВТОРНИК

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 «Топо Джиджио». Мультсериал. 10.25 «Дикая Роза». 10.55 Америка с М. Таратутой. 11.25 Мультфильм. 11.45 Пресс-экспресс. 16.50 Новости. 17.00 Жар-птица. 17.30

Между нами, девочками. 17.50 Новости. 18.00 Джем. 18.20 «Элен и ребята». 18.50 Новости. 19.00 Русский мир. 19.30 Загадка СВ. 19.40 Документы и судьбы. 19.50 Новости. 20.00 Час пик. 20.30 Мультфильм. 20.40 «Дикая Роза». 21.10 Гол. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

22.40 Худ. фильм «Трих убраться». 00.50 Мир сегодня. 01.00 В гостях у Магомаева. 01.40 Мультфильм для взрослых. 01.50 Новости.

29 НОЯБРЯ

## СРЕДА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 «Топо Джиджио». 10.25 И. Гайдн. Концерт. 10.50 Клуб путешественников. 11.40 Пресс-экспресс. 16.50 Новости. 17.00 Посмотри, послушай. 17.20 Ответы. 17.50 Новости. 18.00 Тин-

тонник. 18.20 «Элен и ребята». 18.50 Новости. 19.00 В эфире — «Мир». 19.25 Поэтический альбом. 19.45 Документы и судьбы. 19.50 Новости. 20.00 Час пик. 22.30 «Курочка ряба». Худ. фильм. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.40 Из первых рук. 22.50 «Курочка ряба».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Худ. фильм (прод.) 23.50 Пресс-клуб. 00.40 Монолог. 00.50 Мир сегодня. 01.00 Авто-шоу. 01.15 Хоккей. Чемпионат МХЛ. «Крылья Советов» — «Динамо».

30 НОЯБРЯ

## ЧЕТВЕРГ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 «Топо Джиджио». 10.25 Концерт. 10.50 В мире животных. 11.30 Мультфильм. 11.40 Пресс-экспресс. 16.50 Новости. 17.00 Мультитроля. 17.30 На балу у

Золушки. 17.50 Новости. 18.00 Тет-а-тет. 18.20 «Элен и ребята». 18.50 Новости. 19.00 ...До 16-ти и старше. 19.30 Поет ансамбль «Танок». 19.40 Документы и судьбы. 19.50 Новости. 20.00 Док. фильм. 20.20 Хоккей. Чемпионат МХЛ. ЦСКА — «Спартак». 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.40 Москва —

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кремль. 23.00 В поисках утраченного. 23.55 Футбол. Межконтинентальный кубок. «Милан» (Италия) — «Велес Сарфилд» (Аргентина). 01.50 Новости. 02.00 Фестиваль неигрового кино России.

1 ДЕКАБРЯ

## ПЯТНИЦА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Сорочка. 10.25 «Дикая Роза». 10.50 Медицина для тебя. 11.20 Мультфильм. 11.40 Пресс-экспресс. 16.50 Новости. 17.00 Худ. фильм «Не покидай». 2-я серия. 18.15 Иверское сердце. 18.50 Новости. 19.00

Мультфильм. 19.10 Человек и закон. 19.45 Кто есть кто? Оскар Нимейер. 19.50 Новости. 20.00 Бонд. 20.20 «Дикая Роза». 20.50 Поле чудес. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.35 Человек недели. 22.55 Телесериал «Улицы Сан-Франциско». 18-я серия (заключ.) 23.55 Единственный дубль. 00.50

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Мир сегодня. 01.00 На шахматной олимпиаде. 01.10 Муз. обзор. 01.50 Новости. 02.05 Теннис. Кубок Дэвиса. Финал. Сборная России — сборная Швеции.

2 ДЕКАБРЯ

## СУББОТА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.30 Утро делового человека. 9.15 Спорт-шанс. 9.45 Слово пастыря. 10.00 Зов джунглей. 10.30 В эфире — «Мир». 12.00 Утренняя почта. 12.30 Помоги себе сам. 13.00 Без паузы. 13.10 Смак. 13.25 Худ. фильм «Великий утешитель». 15.20 Непутевые заметки Дмит-

рия Крылова. 15.50 Новости. 16.00 «Постижение демократии». Фильм 9-й. 16.55 В мире животных. 17.35 Счастливого случая. 18.30 До и после. 19.25 Худ. фильм «...И правосудие для всех». 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости плюс. 22.45 Что? Где? Когда? 23.55 Академия. 00.35 Новости. 00.45 На шахматной олимпиаде. 00.50

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Худ. фильм «Смерть неаполитанского математика». 01.45 Пресс-экспресс. 01.55 «Смерть неаполитанского математика». Худ. фильм (прод.).

3 ДЕКАБРЯ

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.15 Олимпийское утро. 9.50 Спортлото. 10.00 Марафон-15. 10.30 С утра пораньше. 11.00 Полигон. 11.30 Пока все дома. 12.00 Утренняя звезда. 12.50 Под знаком «П». 13.35 Фестиваль «Радуга». 18.55 Мультфильм. 14.10 Экономика и реформы. 14.40 Мультфильм. 15.00

Подводная одиссея команды Кусто. 15.50 Новости. 16.00 Играет В. Гридин. 16.10 «Стратегия победы». Док. сериал. 17.05 Клуб путешественников. 17.55 Малые города России. 18.25 Окно в Европу. 18.55 Мультфильм. 19.50 Новости. 20.05 Муз. фильм. 21.00 «Найдеши друга — обретешь соперника». Худ. фильм. 23.00 Воскресенье. 23.45 Погода. 23.55 Мультфильм для

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

взрослых. 00.10 Любовь с первого взгляда. 00.50 Новости. 01.00 На шахматной олимпиаде. 01.05 Теннис. Кубок Дэвиса. Финал. Сборная России — сборная Швеции.

4 ДЕКАБРЯ

## Проповедь



## Ангел

«В шестой же месяц послан был Ангел Гавриил от Бога в город Галилейский, называемый Назарет, к Деве, обрученной мужу имени Иосифу, имя же Деве — Мария.

Ангел, вошед к Ней сказал: радуйся Благодатная! Господь с Тобою; благословенна Ты между женами...

И сказал ей Ангел: не бойся, Мария, ибо Ты обрела благодать у Бога;

И вот зачнешь во чреве и родишь Сына, и наречешь Ему имя Иисус». (от Луки 1:26-28, 30-31).

В Священном Писании очень много говорится об Ангелах.

Ангел — это вестник, посланник. Это он возвестил Деву Марию о том, что Она родит Иисуса, Сына Божия. В честь этого события христиане ежегодно отмечают праздник Благовещения, Весть, которую принес тогда Ангел была радостной не только для Марии, но и для каждого из нас — Христос идет в мир, чтобы Самому пострадать за грехи человеческие, чтобы соединить нас, отступившихся в грехе с вечным Богом и даровать нам жизнь вечную.

Ангелы, сотворенные Богом, являются святыми существами и весть от Бога человеку передают ясно и конкретно. Мы, верующие, являемся Ангелами Бога, несущими спасительную весть людям, гибнущим в грехах. Это к нам обращен призыв: «О, вы, напоминающие о Господе! Не умолкайте». (Исаия 62:6).

Мы не можем не исполнить поручения нашего Господа, Слава Ему за то, что и сегодня люди могут слышать Евангельскую весть, уверовать и спастись. В нашей церкви мы молимся, чтобы слова Евангелия коснулись и твоего сердца и ты не блуждал во тьме.

АМИНЬ.  
ПАК Кван-Бэ, пастор.

Служба проводится каждое воскресенье в 9 и 11 час. в муз. школе № 1 (ост. «Ленинская»).

## ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке без осадков, ветер умеренный до сильного, ночью 3-8 градусов мороза, днем около нуля.

## НТВ

(29 ноября — 4 декабря)

**ВТОРНИК** Авт. программа «Любви счастливые моменты». 18.00 Х-ф «Афганский взлом». 2 серия. 19.10 М-ф. 20.00 Новости. 20.25 «Гости студии». Вопросы образования и просвещения в Находке. 21.00 Х-ф «Безжалостная страсть».

**СРЕДА** 18.00 Х-ф «Живые и мертвые». 1 серия. 19.35 М-ф. 20.00 Новости. 20.30 Х-ф «Волк».

**ЧЕТВЕРГ** 18.00 Х-ф «Живые и мертвые». 2 серия. 19.35 М-ф. 20.00 Новости. 20.10 В студии — В. С. Гнездилов. 21.00 Х-ф «Горец-2».

**ПЯТНИЦА** 18.00 Х-ф «Как стать звездой». 1 серия. 19.20 М-ф. 20.00 Новости. 20.25 «Грин-Пис».

**СУББОТА** 18.00 Х-ф «Как стать звездой». 2 серия. 19.20 М-ф. 20.00 Новости. 20.10 Урок англ. языка. 20.25 Х-ф «Полицейская академия». 7 серия.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ** 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.30 Х-ф «Русь изначальная». 1 серия. 13.50 М-ф «Долго и счастливо» (Белоснежка-2). 15.00 Авт. программа «Любви счастливые моменты». 15.35 Х-ф «Г. Т. В». 17.15 М-ф. 20.00 Новости. 20.25 «Грин-Пис».

## ЮЖ-ТВ

(27 ноября — 3 декабря)

**ВОСКРЕСЕНЬЕ** 11.00 Сольщик. 11.10 М-ф «Волшебная лампа Алладина». 18.00 М-ф. 18.40 Примите поздравления. 19.00 Х-ф «Мы из джаза» (Россия). 20.25 Экспресс-афиша. 21.00 Х-ф «Правдивая ложь» (комедийный боевик).

**ПОНЕДЕЛЬНИК** 18.00 М-ф. 18.40 Примите поздравления. 19.00 Х-ф «В сердце пламенный мотор» (боевик). 20.45 Городские будни. 21.15 Х-ф «НЛО — не лезь в очко» (комедия).

**ВТОРНИК** — профилактические работы.

**СРЕДА** 13.00 Х-ф «Айвенго». 18.00 М-ф. 18.40 Примите поздравления. 19.00 Х-ф «Винювата ли я» (мелодрама Россия). 20.40 Телевизионная юридическая консультация. 21.10 Х-ф «Я люблю неприятности» (комедийный боевик).

**ЧЕТВЕРГ** 18.00 М-ф. 18.40 Примите поздравления. 19.00 Х-ф «Полицейская академия», часть 7 (комедия). 20.20 Мы и ГАИ. 20.30 Городские будни. 21.00 Х-ф «Мэвэрик» (авантюра. фильм). 23.10 Муз. антракт. 23.30 Х-ф «Седьмой этаж» (эрот. триллер).

**СУББОТА** 18.00 М-ф. 18.40 Примите поздравления. 19.00 Х-ф «Полицейская академия», часть 7 (комедия). 20.20 Мы и ГАИ. 20.30 Городские будни. 21.00 Х-ф «Мэвэрик» (авантюра. фильм). 23.10 Муз. антракт. 23.30 Х-ф «Седьмой этаж» (эрот. триллер).

ВАМ НУЖНО в аэропорт Владивосток, Уссурийск, Гродеково? Хотите добраться туда НЕДОРОГО и с КОМФОРТОМ?

«ВИЗИТ ТРЕВЕЛ» ПРЕДЛАГАЕТ:

Закажите эту поездку по телефону. От Вашего дома в Находке — куда угодно. Гарантированно и с комфортом. Японские автомобили, сервис на уровне. Опыт работы с иностранными клиентами.

ЦЕНЫ — НИЖЕ ТАКСИ НА 15 ПРОЦЕНТОВ. СЕРВИС — ВЫШЕ НА ПОРЯДОК!

За предварительный заказ — скидка — еще 5 процентов.

ЗВОНИТЕ: 2-00-33, 2-52-86.

## УВАЖАЕМЫЕ НАХОДКИНЦЫ

Продолжается продажа акций АО «ПРИСКО-СТОКС».

Акционерное общество «ПРИСКО-СТОКС» владеет большими пакетами акций крупнейших предприятий города — таких, как ПМП, НСРЗ, СЕВЕРТОРГ и других. По результатам отчетного периода акционерам выплачены дивиденды в размере 100000 рублей на одну акцию, что составило 10000 процентов годовых.

Также МОЖЕТЕ ОБМЕНИТЬ акции находкинских АО на акции АО «ПРИСКО-СТОКС». АКЦИИ АО «ПРИСКО-СТОКС» — это: абсолютная ликвидность и хороший доход! Тел. 4-42-85.



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Тансию Евгеньевну ГОРКОВЕНКО с юбилеем! Пусть жизнь твоя горя не знает, Пусть дни будут счастья полны, Пусть старость тебя набегаёт И будь всегда счастлива ты.

Зять, дочь, внуки.

Александра Григорьевича ЗЮБАНОВА с юбилеем!

Неважно сколько лет прошло, И дата круглая подкралась Пусть будут счастье, свет, тепло, Пусть навсегда отступит старость. Забудь года, забудь невзгоды Сегодня праздник — юбилей. Желаем счастья и здоровья На много, много лет и дней.

Друзья.

## «Риэлти - Находка»

— купля-продажа, обмен, аренда и приватизация квартир;  
— продажа квартир в рассрочку.  
Адрес: Озерный бульвар, 10; тел. 4-67-75 (здание Дома быта «Экспресс»).

Профсоюзный комитет АО «НБАРМ» проводит НОВОГОДНИЕ УТРЕННИКИ в ДК им. Гагарина:

29 декабря 1994 г. — 10, 12, 14 час.,  
30 декабря 1994 г. — 10, 12 час.,  
2 января 1995 г. — 10, 12 час.,  
3 января 1995 г. — 10 час.

Заявления принимаются с 25 ноября по 10 декабря 1994 года в кабинете № 517 здания управления.

Выдача пригласительных — с 10 по 20 декабря 1994 г. в кабинете № 513, при себе иметь свидетельства о рождении детей.

АВТОЭКСПЕРТНОЕ БЮРО Страховой компании «ТРИАДА» предлагает услуги по определению: — остаточной стоимости автотранспорта для оформления наследства, дарения, купли-продажи; — стоимости ремонта и утраты товарной стоимости аварийного транспортного средства, для возмещения ущерба потерпевшему виновным лицом.  
Обращаться: ул. Нахимовская, 30. Тел. 2-15-39-2-15-01.

## БАНК ПРИМОРЬЕ

ПОКУПАЕТ АКЦИИ У ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ:

— БАРМ — 2300 рублей;  
— ЖБФ — 3500 рублей;  
— ДВСМЗ — 1200 рублей;  
— ЗКПД (привилег.) — 150 рублей.

ПРИБЛИЖАЕТСЯ НОВЫЙ ГОД. Кто из нас не хочет в этот волшебный праздник соприкоснуться с чудом?

Страховая фирма «ГОССТРАХ-ПРИМОРЬЕ» в г. Находке приглашает Вас принять участие в новогоднем СТРАХОВАНИИ Вашего имущества, которое проводится с 16.11. 94 года по 26.12. 94 года.

Наиболее удачливых ждут ценные призы. Сформить страховой полис Вы можете у своего страхового агента или в фирме по адресу: ул. Заводская, 2 или: ул. Арсеньева, 19; тел.: 2-01-05, 2-16-02.

И 1778 ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ оптом и в розницу: холодильники «Бирюса» всех модификаций, стиральные машины «Сибирь». Обращаться: ул. Мивская, 5; тел. 4-33-53.

И 1379 ОРГАНИЗАЦИЯ реализует мыло туалетное; ведра 10 л., тазы 8 л.; канистры 5 л и другие изделия из пластмассы в широком ассортименте; сигареты пр-ва США; стиральный порошок; дуст (КНР). Тел.: 2-04-42, 2-11-55.



Находкинский финансовый акционерный фонд покупает акции 60-ти АО Находки

В ТОМ ЧИСЛЕ АКЦИИ АО:

БАРМ	— 2000 руб.
ВОСТОЧНЫЙ ПОРТ	— 15000 руб.
КНИГА	— 800 руб.
ПМП	— 4000 руб.
НАХОДКАЛЕС	— 900 руб.
НСРЗ	— 470 руб.
ТОРГОВЫЙ ПОРТ	— 33000 руб.
и акции ДВМП	— 92000 руб.
Адрес: Озерный б-р. 10.	4-08-10.



ИНТУРИСТ-НАХОДКА

ПРИГЛАШАЕТ:

— в ЮЖНУЮ КОРЕЮ (Пусан) — с 12 декабря на теплоходе «А. Нежданова». Приход судна в Находку. Принимаем документы на оформление туристических виз в Республику Корея, которыми вы можете воспользоваться в течение трех месяцев;

— родителей с детьми в ТОКИО самолетом из Владивостока по мере комплектования группы;

— родителей с детьми в СЕУЛ на зимние каникулы самолетом из Владивостока;

— в еженедельные туры в СИНГАПУР и ТАИЛАНД самолетом из Хабаровска;

— в ЯПОНИЮ (порт Фукуки) за автомобилем;

— в ПОЛЬШУ (Варшаву) самолетом из Владивостока через Санкт-Петербург еженедельно в декабре.

Уважаемые господа! Если вы хотите сделать свою новогоднюю ночь незабываемой и фантастической, то мы приглашаем вас в новогодние путешествия с вашими родными, друзьями и любимыми в США с 25 декабря, в ТАИЛАНД с 27 декабря.

Обращайтесь: Находкинский пр-т, 11 или по тел. 4-59-85.

## АООТ «ПРИСКО-СТОКС»

Зарегистрировано 18.11 1992 г. № 1439; Инвестиционная компания «ПРИСКО-СТОКС» имеет ЛИЦЕНЗИЮ № 71 от 13.10. 94 г.

ОБОРОТ АО «ПРИСКО-СТОКС» за время работы составил 1,150,000,000 (один млрд. сто пятьдесят млн) руб. Совладельцами являются ПРИМОРСКОЕ МОРСКОЕ ПАРОХОДСТВО — крупнейшее на Дальнем Востоке предприятие танкерного флота и АНГЛИЙСКАЯ судоходная компания «ПРИСКО-МЕРИТАЙМ».

ВЫ МОЖЕТЕ СТАТЬ НАШИМ АКЦИОНЕРОМ, позвонив по телефону 4-42-85.

И 1776 АМЕРИКАНСКАЯ КОМПАНИЯ примет на работу человека с дипломом бухгалтера имеющего опыт ведения операций в рублях и валюте, разбирающегося в налоговой политике, начислении заработной платы. Желательно знание английского языка. Звонить по тел. 2-01-37 с 9 до 18 час.

## Находкинская недвижимость

ПОМОЖЕТ ВАМ

— КУПИТЬ, ПРОДАТЬ КВАРТИРУ,  
— КВАЛИФИЦИРОВАННО ОЦЕНИТЬ ЛЮБУЮ НЕДВИЖИМОСТЬ;  
— СРОЧНО ПРИВАТИЗИРОВАТЬ ЖИЛЬЕ.  
Ул. Портовая, 17, офис 32, Тел. 4-69-49.

И 1781 ВРАЧ ЛЕЧИТ, кодирует, обучает от приема алкоголя, курения. Анонимность гарантируется. Возможен вызов на дом. Т. 2-17-70.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18

Газета выходит по вторникам средам, четвергам, субботам (двойной номер).

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-65-06, бухгалтерия — 4-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 24,000. Зак. 6426. Инд. 53410. Объем 2 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.